

Poročilo s tekmovanja Philip C. Jessup International Law Moot Court Competition 2016 v Washingtonu ter s strokovne ekskurzije v New Yorku in Bostonu

Ekipa Pravne fakulteta Univerze v Ljubljani, ki so jo sestavljali Filip Dougan, Sašo Koderman, Ema Končan in Pika Šarf, pod mentorstvom doc. dr. Vasilke Sancin, je na 57. svetovnem tekmovanju Philip C. Jessup International Law Moot Court Competition, ki je med 27. marcem in 2. aprilom 2016 potekalo v Washingtonu D. C., v ZDA osvojila priznanje za odlično 9. mesto za oba pisna memoranduma med 132 ekipami iz 86 držav, ki so se uvrstile na finalni tekmovalni del v Washingtonu, oz. med skupno več kot 650 ekipami iz celega sveta, ki so se udeležile tekmovanja. V skupnem seštevku je ekipa dosegla 46. mesto, Pika Šarf (68. mesto) in Filip Dougan (71. mesto) pa sta se uvrstila tudi med 100 najboljših govorcev.

Philip C. Jessup International Law Moot Court tekmovanje že od leta 1960 neprekinjeno poteka pod okriljem združenja International Law Students Association (ILSA) in velja za najstarejše, največje in tudi najprestižnejše mednarodno tekmovanje študentov prava v svetovnem merilu.

Letošnji tekmovalni primer je obsegal problematiko množičnega nadzora nad posamezniki, pravice do zasebnosti, vprašanja imunitet in privilegijev, človekovih pravic in kibernetških napadov. V zastavljenem aktualnem tekmovalnem primeru zlahka prepoznamo nekatere situacije, ki so odmevale na mednarodnem parketu v preteklih letih, na primer množični nazor NSA in kibernetška napada na Estonijo in Gruzijo. Primer se je dotikal tudi vprašanja dopustnosti dokumentov v postopku pred Meddržavnim sodiščem v Haagu, ki jih država pridobi od t.i. žvižgačev.

Tekmovanje je potekalo kot simulacija sodnega postopka pred Meddržavnim sodiščem v Haagu in je bilo sestavljeno iz priprave pisnih memorandumov ter ustne predstavitve argumentov v obliki zagovora pred sodnim senatom.

Ustni del tekmovanja v Washingtonu je potekal v štirih krogih. Vsaka ekipa je dvakrat zagovarjala tožečo in dvakrat toženo stranko v sporu. Ekipa Pravne fakultete iz Ljubljane se je soočila z ekipami iz Indije, Belorusije, Bolgarije in Kostarike.

V velikem finalu tekmovanja je ekipa Universidad de Buenos Aires iz Argentine premagala University of Pennsylvania iz ZDA. Sodni senat so sestavljali Hisashi Owada, nekdanji predsednik Meddržavnega sodišča, Christopher Greenwood, sodnik Meddržavnega sodišča in Bruno Simma, nekdanji sodnik Meddržavnega sodišča ter dolgoletni član Komisije ZN za mednarodno pravo.

Tekmovanju je sledila je strokovna ekskurzija v New Yorku in Bostonu, katere namen je bil seznanitev z delovanjem OZN in delom mednarodnih pravnikov v praksi.

V ponedeljek, 4. aprila 2016 smo začeli dan na sedežu Stalnega predstavništva Republike Slovenije pri OZN, kjer nas je najprej sprejel namestnik stalnega predstavnika Matej Marn in nas podrobno seznanil z delovanjem misije tako samostojno v OZN kot v okviru skupnega nastopa držav Evropske unije. Obisku Stalnega predstavništva je sledil obisk prostorov sedeža OZN. V torek 5. aprila 2016 smo obiskali New York County Criminal Court in si v okviru obiska ogledali nekaj obravnjav. Udeležili smo se tudi zelo zanimive okrogle mize na temo boja proti terorizmu na New York University z naslovom "Counter-terrorist measures in the EU and the US", na kateri so nastopili Zach Goldman, Executive Director of the Center on Law and Security and an Adjunct Professor of Law, NYU School of Law, Michael Farbiarz, Senior Fellow, Adjunct Professor of Law, NYU School of Law, Benjamin Haddad, Research Fellow, Hudson Institute, razpravo pa je moderirala priznana profesorica Gráinne de Búrca, Florence Ellinwood Allen Professor of Law, Faculty Director, Hauser Global Law School, Director, Jean Monnet Center for International and Regional Economic Law & Justice. Strokovno ekskurzijo smo nadaljevali v Bostonu, kjer smo se 8. aprila 2016 udeležili konference na Harvard University o aktualnih vprašanjih mednarodne arbitraže v praksi z naslovom Arbitration Lawyer – Perspectives from London, Paris, NY and DC on "The Role, Duties and Powers of Arbitrators: Independence, Neutrality & Corruption".

Devetmesečni poglobljeni študij in priprave na tekmovanje so nam prinesli izjemno poznavanje širokega področja mednarodnega prava, zaobseženega v tekmovalnem primeru, neprimerljive izkušnje na področju pravne argumentacije in javnega nastopanja, predvsem pa edinstven vpogled v procese nastajanja pravil mednarodnega prava.

Udeležbo na tekmovanju in ekskurziji so nam poleg Pravne fakultete v Ljubljani z donatorskimi in sponzorskimi sredstvi omogočili še: Javni sklad Republike Slovenije za razvoj kadrov in štipendije, Zavarovalnica Triglav, d.d., Krka, d.d., Odvetniki Šelih in partnerji, o.p., d.o.o., Odvetniška družba Rojs, Peljhan, Prelesnik & partnerji, o.p., d.o.o., Karanović & Nikolić, Gorenje d.d., GKTi izobraževanje d.o.o., KD Skladi d.o.o., KD Group d.d., Tovarna olja Gea d.d., Talum d.d. Vsem se iskreno zahvaljujemo za izkazano zaupanje in podporo!